

Declaration on the implementation and documentation of the

- Machinery Directive 2006/42/EC
- Pressure Equipment Directive (PED) 2014/68/EU
- ATEX Directive 2014/34/EU

The manufacturer:

Güntner GmbH & Co. KG Hans-Güntner-Straße 2 – 6 D-82256 FÜRSTENFELDBRUCK Phone: +49 (0)8141 / 242 - 0

produces high-quality heat exchangers which are classified as partly completed machines according to the requirements of the Machinery Directive 2006/42/EC.

Partly completed machines are not labelled with the CE mark according to the Machinery Directive; a declaration of conformity according to the Machinery Directive is not issued. In accordance with this directive, Güntner GmbH & Co. KG issues a declaration of incorporation according to the Machinery Directive.

Not all of the units from the Güntner GmbH & Co KG company are in the scope of the Pressure equipment directive 2014/68/EU. According to Article 1 (2) f) i) of the PED, equipment is excluded from the scope of this directive if it is classified as no higher than category I and if it is already covered by the Machinery Directive. In such cases, Güntner GmbH & Co KG issues a pressure test certificate to inform customers about the factory acceptance test. For products that fall into the PED's category II or above, a declaration of conformity according to PED is issued and the unit is labelled with the CE mark stating the identification number of the notified body monitoring these products.

Furthermore, a declaration of conformity in accordance with ATEX is issued for those units from the Güntner GmbH & Co KG company which are, according to customer specifications, used in potentially explosive atmosphere and are included in the ATEX Directive 2014/34/EU. These units are, irrespective of the Machinery Directive and the PED, always labelled with the CE mark.

Fürstenfeldbruck, 27.03.2018

Michael Freiherr Managing Director, CTO

Jürgen Rühl PED representative

Güntner GmbH & Co. KG Hans-Güntner-Straße 2 – 6 82256 FÜRSTENFELDBRUCK GERMANY Sitz: Fürstenfeldbruck München HRA 88723 USI-IdNr. DE250304912

Telefon +49 8141 242-0 Telefax +49 8141 242-155 info@guentner.de www.guentner.de persönlich haftende Gesellschafterin: Güntner Management GmbH Sitz: Fürstenfeldbruck München HRB 163595 Geschäftsführer: Marco Baumann, Michael Freiherr, Andrea Holzbaur Dresdner Bank AG BLZ 700 800 00 Kto. 697 04 00 00 S.W.I.F.T. DRES DE FF 700 IBAN-Nr. DE9870080000697040000 Deutsche Bank AG BLZ 700 700 10 Kto. 682 22 33 S.W.I.F.T. DEUT DE MM IBAN-Nr. DE44700700100682223300